

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.03.2019 Очевидцы: рабочий госпитализирован после обрушения наледи (Санкт-Петербург)	4
22.03.2019 В Петербурге женщине бензопилой порезало ногу	4
22.03.2019 В Омске на рабочем месте скончался сторож	4
22.03.2019 В Башкирии иномарка сбила рабочих, которые занимались ремонтом дороги	5
22.03.2019 Два пермяка провалились в глубокую яму с нечистотами	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
22.03.2019 Приставы помогают метростроевцам Петербурга взыскать свою зарплату	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
22.03.2019 Минтруд РФ подготовил проект методики нематериального поощрения чиновников	6
22.03.2019 Топилин проконтролирует решение вопроса многодетной семьи, живущей в аварийном доме в Чите	6
22.03.2019 Забайкалье получит дополнительные средства на создание 10 тыс. мест в яслях и детсадах	7
22.03.2019 Забайкалье может получить федеральные средства на решение проблемы бедности - Топилин	7
22.03.2019 Работа по нацпроекту "Демография" в ДФО развернута не везде - Топилин	8
22.03.2019 Более 3 млрд рублей потребуется дополнительно на социальные выплаты в ДФО -Топилин	8
21.03.2019 Реализация нацпроекта "Демография" в Коми потребует 12,1 млрд рублей до 2024года - власти	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
22.03.2019 Роструд запустил бесплатный сервис для профтестирования	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
22.03.2019 Названы регионы — лидеры России по скорости трудоустройства безработных	10
22.03.2019 Итоговое заседание коллегии Росреестра	11
22.03.2019 Зарплаты региональных чиновников выросли на 7,7% в 2018 году	12



22.03.2019 В Пенсионном фонде уточнили, кто имеет право на двойную пенсию.....	12
22.03.2019 К барьерау. За дискриминацию инвалидов вводят штрафы	13
22.03.2019 Более 40 пожилых людей приняли в приемные семьи в Новосибирской области	15
21.03.2019 Старость меня дома не застанет: треть пенсионеров продолжает трудиться.....	15
21.03.2019 Дума приняла новые правила расчета пенсий: что изменится.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.03.2019

Очевидцы: рабочий госпитализирован после обрушения наледи (Санкт-Петербург)

Мужчина пытался предупредить студентов Макаровского училища о падении льда с кровли.

Сегодня на Заневском пр. Петербурга на рабочего упал кусок льда с кровли здания, сообщили очевидцы в социальной сети 22 марта. Как сообщают свидетели, мужчина пытался предупредить студентов Макаровского училища об опасности, но сам попал под падающую наледь.

На место приехала машина "Скорой помощи": очевидцы сообщают, что мужчина остался жив, однако глыба попала ему прямо по лицу. На Заневском находится судоводительский факультет университета имени Макарова.

В городских службах, тем не менее, о состоянии мужчины пока ничего не сообщают и сам факт госпитализации пока не подтвердили. В Санкт-Петербурге +2 градуса тепла, ночью температура была минусовой, но крупные ледяные глыбы должны были растаять за последние дни.

<https://gazeta.spb.ru/2097741-ochevidtsy-rabochij-gospitalizirovan-posle-obrusheniya-naledi/>

22.03.2019

В Петербурге женщине бензопилой порезало ногу

Пострадавшая в состоянии шока была госпитализирована.

Накануне в Северной столице женщина случайно порезала себе ногу бензопилой. Инцидент произошел во время уборки мелколесья. По предварительной информации, у одного из рабочих при работе с триммером от соприкосновения с лесом отлетела леска. Режущий инструмент попал в ногу рядом стоящей женщине.

Пострадавшая получила серьезную травму ноги. Ее в состоянии шока доставили в Николаевскую больницу. Медики зафиксировали у работницы зеленого хозяйства открытый перелом обеих костей голени правой ноги. Ее состояние оценивается как крайне тяжелое. Сейчас правоохранительные органы по данному факту проводят проверку. Обстоятельства случившегося выясняются.

<http://fedpress.ru/news/78/incidents/2209107>

22.03.2019

В Омске на рабочем месте скончался сторож

Труп мужчины обнаружил индивидуальный предприниматель, у которого работал умерший.

Вчера, в девятом часу вечера, в селе Алабота Русско-Полянского района на рабочем месте скончался 61-летний сторож, который работал у местного индивидуального предпринимателя. Труп мужчины обнаружил сам предприниматель. «Вечернему Омску» стало известно, что предварительная причина смерти мужчины – внезапная остановка сердца. Сотрудники правоохранительных органов проводят проверку.



<http://omskgazzeta.ru/proishhestviya/v-omske-na-rabochem-meste-skonchalsya-storozh>

22.03.2019

В Башкирии иномарка сбила рабочих, которые занимались ремонтом дороги

В Башкирии иномарка сбила двух мужчин, которые занимались ремонтом дороги. Об этом пишет интернет-издание ToDay News Ufa.

После того, как автомобиль Ford Focus сбил людей, он врезался в припаркованный у дороги трактор.

ДТП случилось на 2 километре трассы Уфа-Оренбург. Рабочим была вызвана скорая помощь, которая забрала пострадавших и доставила их в больницу.

Сотрудники правоохранительных органов занимаются установлением причин ДТП.

<https://mosregtoday.ru/sec/v-bashkirii-inomarka-sbila-rabochih-kotorye-zanimalis-remontom-dorogi/>

22.03.2019

Два пермяка провалились в глубокую яму с нечистотами

В одной из соцсетей появилось анонимное сообщение от супруги пострадавшего в Рабочем поселке мужчины, который провалился в глубокую яму, заполненную канализацией. Это эхо недавнего коммунального ЧП. Как сообщает автор поста, семья возвращалась из магазина - муж, жена и ребенок. Мужчина принял яму за обычную лужу. Сделал шаг - и ушел в нечистоты вместе с головой.

Анонимный пользователь группы vk.com «Подслушано Пермь»: «Через минут 20, вернувшись, чтобы это все сфоткать, увидели - приехали рабочие, поставили ограждения. И стали что-то делать. Где вы были раньше !!!!!»

Среди многочисленных комментариев, которые собрало это сообщение, нашелся пользователь, рассказавший об аналогичном случае. То есть от этой ямы с нечистотами пострадали уже как минимум два человека. Дело пахнет судом...

Пользователь группы vk.com «Подслушано Пермь» Крис Андрейчук: «Точно такая же ситуация произошла с моим мужем, автор данной жалобы, свяжитесь со мной, мы сейчас с мужем в администрации Мотовилихи, давайте вместе решим, что делать и с кого возмещать ущерб!!!»

<http://t7-inform.ru/s/videonews/20190322155021>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.03.2019

Приставы помогают метростроевцам Петербурга взыскать свою зарплату

Задолженность по зарплате сотрудникам всего одной из подрядных организаций петербургского «Метростроя» в рамках исполнительных производств на данный момент составляет 11 млн 781 тыс. рублей. Это долг перед 325



работниками ЗАО «СМУ-11 Метрострой» по вступившим в силу удостоверениям Комиссии по трудовым спорам (КТС), сообщили 22 марта в Управлении Федеральной службы судебных приставов РФ по Санкт-Петербургу.

В феврале 2019 года в региональное УФССП поступило 325 документов о взыскании зарплаты в пользу работников этой строительной организации за декабрь 2018 года.

«В рамках исполнительных производств было взыскано и перечислено в пользу взыскателей 14 миллионов 320 тысяч рублей», — отчитались приставы.

<https://regnum.ru/news/2596566.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.03.2019

Минтруд РФ подготовил проект методики нематериального поощрения чиновников

Министерство труда и социальной защиты РФ подготовило проект методики нематериального поощрения и мотивации чиновников, которую планируется опубликовать на официальном сайте Минтруда во II квартале 2019 года, сообщили журналистам в пресс-службе министерства.

Ранее газета "Известия" сообщила, что министрам и губернаторам дадут рекомендации хвалить подчиненных, поздравлять их с праздниками и поощрять другими способами - но без использования денег .

"Внедрение технологий нематериальной мотивации является неотъемлемым элементом эффективной системы прохождения государственной гражданской службы", - отметили в Минтруде.

В министерстве подчеркнули, что помимо классических мер нематериальной мотивации, таких как поощрение и награждение, предусмотренные законодательством РФ о гражданской службе, распространение на практике получило проведение "иных мероприятий по нематериальной мотивации государственных гражданских служащих".

"Минтрудом России в целях оказания государственным органам методической помощи в развитии системы нематериальной мотивации государственных гражданских служащих подготовлен проект методики нематериальной мотивации государственных гражданских служащих Российской Федерации", - рассказали в министерстве.

Как отметили в Минтруде, такие меры улучшат работу госаппарата, сделают государственную службу более желанной работой, позволят привлечь новые компетентные кадры, а также повысят уровень удовлетворенности гражданских служащих профдеятельностью, коллективом и государственным органом как работодателем.

"Опубликование методики на официальном сайте Минтруда России и информирование государственных органов о ее разработке планируется во II квартале 2019 года", - добавили в министерстве.

РИА Новости. Все Новости

22.03.2019

Топилин проконтролирует решение вопроса многодетной семьи, живущей в аварийном доме в Чите

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин в пятницу во время рабочей поездки в Читу встретился с матерью семерых детей, в числе которых ребенок-инвалид, Ольгой Сережиной, семья которой живет в аварийном доме, и заявил, что проконтролирует решение ее проблем, передает корр. ТАСС.



Сережина 21 марта обратилась к врио губернатора Забайкальского края Александру Осипову с просьбой решить проблемы ее семьи с жильем, глава региона пообещал помочь. В пятницу **Топилин** вместе с Осиповым побывали в доме, где проживает многодетная семья.

"Вы должны вечером [мне] рассказать по ребенку (инвалиду - прим. ТАСС) - как проходило обследование, какие были процедуры, какие программы, что делалось, что не делалось. Если здесь делать нельзя, у нас есть другие центры, другие специалисты", - сказал **Топилин**. Осипов при этом вновь пообещал, что власти будут разбираться с проблемами женщины.

Сережина рассказала, что старшему сыну 20 лет, он вместе с женой и четырехмесячным ребенком живет в этом же доме. При этом они прописаны не в Чите, а в Читинском районе, поэтому в городе им и не дают другое жилье. Младшей дочери четыре года, она - инвалид, но с лета 2018 года не получает памперсы и дорогие медикаменты.

Сити-менеджер Читы Олег Кузнецов добавил, что барак, в котором живет семья, по муниципальной программе планируют снести до 2024 года.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

Забайкалье получит дополнительные средства на создание 10 тыс. мест в яслях и детсадах

Забайкальский край в рамках национального проекта "Демография" получит из федерального бюджета дополнительное финансирование на создание десяти тысяч мест в детских садах и яслях. Об этом сообщил в пятницу журналистам врио губернатора Александр Осипов после встречи с министром труда и социальной защиты РФ Максимом **Топилиным**.

"Мы обсуждали реализацию национального проекта "Демография", в ходе которого **Максим** Анатольевич особое внимание обратил на то, что у нас создаются 2600 мест в детских садах и яслях, при этом <?> нам необходимо создание 10 тыс. мест в дошкольных учреждениях. Поэтому правительство РФ нам окажет помощь с выделением дополнительного финансирования для создания необходимого количества мест в яслях и детских садах", - сказал Осипов.

Ранее он сообщал, что в рамках нацпроекта "Демография" регион получит 4,5 млрд рублей. На эти средства планировалось создать в 2019 году 2,62 тыс. мест в детских садах, приобрести комплекты оборудования для пяти спортивных школ, создать 16 открытых спортплощадок и открыть в Чите гериатрический центр.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

Забайкалье может получить федеральные средства на решение проблемы бедности - Топилин

Забайкальский край может стать участником pilotной программы по снижению уровня бедности и уже в 2020 году получить софинансирование из федерального бюджета на решение этой проблемы, заявил в пятницу журналистам министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.



"[В Забайкальском крае] все-таки достаточно высокий уровень тех людей, которые находятся по уровню доходов ниже прожиточного минимума. У нас сейчас есть в ряде регионов pilotный проект по снижению бедности. Со следующего года регионы, которые применяют технологию социального контракта, будут софинансируться по этой программе из федерального бюджета. Я надеюсь, что Забайкальский край и министерство труда [региона], которое этим занимается, подготовят программу таким образом, чтобы попасть в софинансирование из федерального бюджета со следующего года", - сказал министр.

Визит **Топилина** в Забайкальский край посвящен реализации национального проекта "Демография" в Дальневосточном федеральном округе. Глава **Минтруда** России проведет видеоселекторное совещание по вопросам реализации этого нацпроекта в субъектах РФ, входящих в состав ДФО, встретится с главой Забайкальского края Александром Осиповым и ознакомится с работой ряда социальных учреждений.

Национальный проект "Демография" призван повысить продолжительность и качество жизни граждан. Он предусматривает оказание финансовой поддержки семьям с детьми, профессиональное обучение женщин в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, строительство детских садов для детей до трех лет, создание системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами, профессиональное обучение граждан предпенсионного возраста, популяризацию здорового образа жизни и другое.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

[Работа по нацпроекту "Демография" в ДФО развернута не везде - Топилин](#)

Работа по реализации национального проекта "Демография" на Дальнем Востоке развернута не везде, заявил в пятницу журналистам после видеоселекторного совещания по вопросам реализации нацпроекта в субъектах Дальневосточного федерального округа (ДФО) министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"Сегодня обсудили со всеми регионами, как идет реализация нацпроектов, потому что пока еще не везде развернута работа. Необходимо, чтобы включились все конкурсные процедуры, заключение контрактов, особенно [с учетом того, что строительный] сезон на Дальнем Востоке короткий, нужно все успеть сделать сейчас", - сказал он.

Министр отметил, что по нацпроекту "Демография" в регионах ДФО предусмотрено строительство яслей, спортивных сооружений, учреждений социального обслуживания.

"На селекторе обсудили показатели. По продолжительности жизни, по суммарным коэффициентам рождаемости. Они должны у нас опережать среднероссийские показатели к 2024 году", - добавил Топилин.

Национальный проект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

[Более 3 млрд рублей потребуется дополнительно на социальные выплаты в ДФО -Топилин](#)

Более 3 млрд рублей потребуется дополнительно из федерального бюджета в 2019 году для выплат регионам Дальневосточного федерального округа (ДФО), где семьи получат право на ежемесячную денежную выплату при рождении третьего ребенка или последующих детей. Об этом сообщил в пятницу журналистам министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.



"Это серьезная мера поддержки, потребуется выделение дополнительно на Дальний Восток трех миллиардов рублей. Дополнительно к суммам, которые предусмотрены", - сказал министр после видеоселекторного совещания по вопросам реализации нацпроекта "Демография" в субъектах РФ, входящих в состав ДФО.

Ранее сообщалось, что в программу выплат на третьего ребенка вошли субъекты ДФО, которые имеют суммарный коэффициент рождаемости больше двух, это Чукотка, Бурятия и Якутия.

Выплата на третьего ребенка и последующих детей предоставляется семьям, в которых эти дети родились в период с 1 января по 31 декабря 2019 года. Выплата будет предоставляться до достижения ребенком возраста трех лет в семьях, среднедушевой доход которых не превышает среднедушевой денежный доход населения в конкретном регионе.

ТАСС - Российские новости

21.03.2019

[Реализация нацпроекта "Демография" в Кomi потребует 12,1 млрд рублей до 2024года - власти](#)

Объем финансирования программ нацпроекта "Демография" в Республике Кomi до 2024 года должен составить 12,1 млрд рублей, сообщил в четверг на заседании регионального правительства министр труда, занятости и социальной защиты региона Илья Семяшкин.

"В целом на организацию нацпроекта "Демография" в Кomi потребуется порядка 12,1 млрд рублей, из них 9,7 млрд - это средства федерального бюджета, 2,4 млрд рублей - из республиканского. Мы вовремя заключили все необходимые соглашения, в 2019 году в республику поступит 1,3 млрд рублей из федерального бюджета", - сказал он.

По словам Семяшкина, с начала 2019 года по нацпроекту 2700 семей получили выплаты из регионального бюджета при рождении первого и третьего ребенка. При рождении первенца семьи, чей доход не превышает двух прожиточных минимумов, претендуют на ежемесячные выплаты в размере 10 тыс. рублей. При рождении третьего ребенка все семьи независимо от уровня доходов получают по 150 тыс. рублей регионального "материнского капитала", а также могут претендовать на 450 тыс. рублей помощи на ипотеку.

В Кomi утверждены паспорта региональных проектов: "Старшее поколение", "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Спорт - норма жизни", "Укрепление общественного здоровья" и "Создание условий для занятости женщин с детьми и ликвидация очереди в ясли" - по этому направлению до 2024 года планируется обучить 1,5 тыс. женщин и ввести в детсадах не менее тысячи мест для детей. Будет также создан региональный гериатрический центр, с 2020 года регион примет участие в программе организации долговременного ухода за пожилыми.

Национальный проект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.03.2019

[Роструд запустил бесплатный сервис для профтестирования](#)



Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) на своём портале "Работа в России" (trudvsem.ru) представила сервис "Профессиональная ориентация", где можно бесплатно пройти профтестирование, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"Профтестирование доступно для любого пользователя портала. Его результаты можно сохранить в личном кабинете, а при желании привязать к резюме и разрешить доступ к ним потенциальным работодателям. Пройти профориентацию можно по двум популярным методикам - это карта интересов А.Е. Голомштока и определение профессиональной направленности личности по Дж. Холланду. В дальнейшем количество тестов планируется расширить", - рассказали в **Роструде**.

Как отметил замруководителя **Роструда** Денис Васильев, "ответив на вопросы, человек получает описание своего типа личности и рекомендации по профессиям, где он сможет наиболее полно раскрыть свои способности".

"По клику на профессию откроется карточка с ее описанием, требованиями к образованию, информацией о соответствующем профессиональном стандарте, также здесь появится ссылка на подходящие соискателю вакансии, опубликованные на портале "Работа в России", - добавил он.

Информационно-аналитическая система общероссийская база вакансий "Работа в России" является федеральной государственной информационной системой, содержащей информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищущих работу, и иную информацию.

В настоящее время на портале представлены более 1,35 миллиона доступных для трудоустройства рабочих мест и 830 тысяч резюме соискателей.

РИА Новости.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.03.2019

Названы регионы — лидеры России по скорости трудоустройства безработных

В Росстате рассказали о российских регионах — лидерах по скорости трудоустройства безработных. С данными ведомства ознакомился RT.

Согласно информации за третий квартал 2018 года, безработные в возрасте от 15 до 72 лет быстрее всего находят работу в Чукотском автономном округе — в среднем за 3,2 месяца.

Вторую и третью строчки в рейтинге заняли Кировская область и Республика Татарстан, в которых на поиск работы в среднем уходит 4 и 4,3 месяца соответственно.

На четвёртом и пятом местах находятся Севастополь (5 месяцев) и Москва (5,1).

Дольше всего ищут работу в Карачаево-Черкесии (11,3 месяца) и Республике Тыва (9,6).

Отмечается, что по России в целом среднее время поиска работы составляет 6,9 месяца.

Проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов отметил, что это усреднённые показатели, которые учитывают и тех, кто находит работу за один день, и тех, кто ищет её гораздо дольше.

Например, средний срок поиска работы в Москве не представляет собой чего-то необычного, считает эксперт.



«Как правило, люди ищут (в столице. — RT) работу высокооплачиваемую, а предлагается в основном низкооплачиваемая, с низкой квалификацией», — сказал он.

По данным Минтруда, в 2018 году уровень регистрируемой безработицы в целом по России впервые за всю историю наблюдений оказался ниже 1%. В качестве безработных были зарегистрированы 1,4 млн граждан, что на 10,4% меньше, чем в 2017 году.

<https://russian.rt.com/russia/news/614005-lidery-trudoustroistva-bezrabotnyh>

22.03.2019

Итоговое заседание коллегии Росреестра

Прошло итоговое заседание коллегии Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии. В нем приняли участие заместитель председателя правительства РФ Максим Акимов, министр экономического развития Максим Орешкин и заместитель министра экономического развития - руководитель Росреестра Виктория Абрамченко.

"Следующее десятилетие пройдет для нас под знаком тотальной цифровизации. Росреестр уже находится на передовой позиции по цифровизации и является безусловным лидером по количеству электронных услуг, оказанных гражданам. В 2018 году более 65% государственных услуг оказано им в электронной форме", - сказал Максим Акимов.

Максим Орешкин подчеркнул: "Росреестр - базовый элемент не только для системы госуслуг, но для экономики в целом. Список тех, кто зависит от работы Росреестра, широкий и имеет большое значение в жизни каждого человека. Область деятельности Росреестра является приоритетной для Минэкономразвития России".

Об итогах работы Росреестра за 2018 год и задачах на 2019 год рассказала Виктория Абрамченко. Вот главное из ее выступления.

По состоянию на 1 января 2019 года в Едином государственном реестре недвижимости учтено 162,5 млн объектов недвижимости. По итогам деятельности Росреестра в 2018 году в бюджет страны поступило 38,6 млрд рублей. На сегодняшний день во всех субъектах Российской Федерации прием заявителей на получение услуг Росреестра идет исключительно в МФЦ. Общее количество офисов МФЦ, где принимают заявления граждан - 10,8 тысяч.

В 2018 году в региональные бюджеты поступило 16,6 млрд рублей от государственной пошлины за услуги по регистрации прав, оказанные через МФЦ. "Это существенное подспорье для регионов, чтобы развивать сеть МФЦ", - уточнила Виктория Абрамченко.

По словам замминистра, в 2018 году средний срок по регистрации прав составил пять рабочих дней, хотя нормативный срок, установленный законом, - семь рабочих дней. Абрамченко напомнила, что в 2016 году этот срок составлял 10 дней.

Услуги оказываются еще быстрее при обращении за ними в электронной форме, в том числе в рамках совместных проектов Росреестра с банками и крупными застройщиками. В 2018 году регистрация прав по таким сделкам совершалась за два дня.



Работа по повышению качества и доступности государственных услуг получила оценку на международном уровне. По итогам ежегодного рейтинга Doing Business по показателю "регистрация собственности" Россия в 2018 году удерживает 12-е место среди 190 стран.

В Росреестре подчеркивают, что стало меньше решений о приостановке кадастрового учета из-за ошибок кадастровых инженеров - с 70% в 2017 году до 40% в 2018 году. Это результат работы ведомства с организациями кадастровых инженеров.

Росреестр по просьбе Роструда был привлечен к работе по ликвидации долгов по заработной плате в организациях, в которых идут процедуры банкротства. На совместных совещаниях Роструда и Росреестра рассматривали вопросы невыплаты зарплаты более чем на 2000 предприятиях. В результате объем погашенной задолженности по зарплате в 2018 году составил около трех млрд рублей, полностью погашена задолженность 148 организаций в размере более одного млрд рублей.

В прошлом году комиссиями по рассмотрению споров об определении кадастровой стоимости в 57% случаев решения принимались в пользу граждан.

Российская газета

22.03.2019

Зарплаты региональных чиновников выросли на 7,7% в 2018 году

Среднемесячная начисленная зарплата гражданских служащих в регионах РФ в 2018 году выросла на 7,7% по сравнению с 2017 годом и достигла 49,4 тыс. рублей, зарплата муниципальных служащих стала выше на 7,9%, составив 42,1 тыс. рублей. Такие данные приводит Росстат.

Среднемесячная зарплата гражданских служащих в территориальных органах федеральных ведомств за отчетный период выросла на 5,3% - до 44,5 тыс. рублей, в госорганах субъектов РФ - на 12,2%, до 65,9 тыс. рублей. Зарплата муниципальных работников органов местного самоуправления в 2018 году увеличилась на 8% и составила 41,7 тыс. рублей.

На конец 2018 года в госорганах РФ на региональном уровне на гражданской службе числятся 691,8 тыс. человек, муниципальной службы - 299,8 тыс. человек.

https://tass.ru/ekonomika/6244184?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

22.03.2019

В Пенсионном фонде уточнили, кто имеет право на двойную пенсию

В Госдуму внесен законопроект, предусматривающий возможность получения второй пенсии отдельными категориями граждан. В пояснительной записке уточняется, что сегодня по закону о пенсионном обеспечении некоторые категории граждан уже имеют право на одновременное получение двух пенсий.

Например, нетрудоспособные члены семей граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием из-за катастрофы на Чернобыльской АЭС или с работами по ликвидации ее последствий.



А также граждан, ставших инвалидами вследствии катастрофы, и граждан, принимавших участие в ликвидации ее последствий в зоне отчуждения. Их семьям могут устанавливать пенсию по случаю потери кормильца и страховую или социальную пенсию по старости (инвалидности).

В то же время нетрудоспособные члены семей ликвидаторов и всех тех, кто подвергся воздействию радиации в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и из-за сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, не могут получать пенсию по случаю потери кормильца. Она им по действующему закону не положена.

Автор законопроекта, депутат Госдумы Андрей Барышев считает это несправедливым и предлагает уравнять семьи в правах. И установить возможность для получения двух пенсий нетрудоспособными членами семей тех, кто принимал непосредственное участие в работах по ликвидации последствий аварии на "Маяке", а также по проведению защитных мероприятий и реабилитации радиоактивно загрязненных территорий вдоль реки Теча.

Сегодня, как уточнили "Российской газете" в Пенсионном фонде, право на две пенсии, помимо членов семей ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и тех, кто получил радиационное заражение, имеют еще несколько категорий граждан. Во-первых, участники Великой Отечественной войны (ВОВ). Во-вторых, те, кто стал инвалидом вследствие военной травмы.

В-третьих, родители и вдовы (не вступившие в новый брак) военнослужащих, проходивших службу по призыву, погибших или умерших в период прохождения военной службы, либо вследствие военной травмы после увольнения с военной службы. В-четвертых, граждане, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда".

К этому списку получателей двух пенсий еще можно отнести федеральных государственных гражданских служащих, космонавтов и летчиков-испытателей - они получают страховую пенсию по старости плюс государственную пенсию за выслугу лет.

Как отметили в ПФР, в зависимости от категории получателей бывают разные сочетания пенсий. Например, участникам ВОВ и блокадникам назначается государственная пенсия по инвалидности плюс страховую пенсию по старости.

https://rg.ru/2019/03/22/v-pensionnom-fonde-utochnili-kto-imeet-pravo-na-dvojnuiu-pensiui.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

22.03.2019

К барьера. За дискриминацию инвалидов вводят штрафы

В России появится наказание за дискриминацию людей с ограниченными возможностями здоровья при оказании им различных услуг. Соответствующий **законопроект** был рассмотрен на заседании **кабинета министров**. Если инвалид не может купить определенный товар или получить услугу из-за проблем со здоровьем, а представители компании откажут ему в помощи, их ждет штраф: для должностных лиц до 30 тыс., а для юридических - до 100 тыс. рублей. Документ разработало Министерство труда и социальной защиты.

В документе, разработанном **Минтрудом**, идет речь о наказании за отказ в помощи или игнорирование человека, которому она нужна. Например, возможна ситуация, когда инвалид-колясочник не видит снизу стоимость товара, лежащего в магазине на верхней полке. Или человек с болезнью Паркинсона не может потрогать товар или рассмотреть его. Персонал магазина в такой ситуации обязан помочь.

Документ предлагает дополнить статью 14.8 КоАП новой нормой, которая будет предусматривать штрафы за отказ инвалидам в доступе к товарам, работе или услугам по причине их физического состояния. За такое правонарушение



правительство предлагает ввести денежные санкции в размере от 15 тыс. до 30 тыс. рублей для должностных лиц и от 50 тыс. до 100 тыс. рублей - для юридических.

В материалах правительства отмечается, что **принятие поправок** в КоАП обеспечит особые меры защиты уязвимых категорий граждан.

К примеру, авиакомпании неоднократно отказывались перевозить инвалидов-колясочников. В феврале 2019 года жительнице Хабаровска Наталье Загуменной пришлось купить 11 мест в самолете для перевозки двух детей с ограниченными возможностями. Одного из детей после операции можно было перевозить только лежа, а другой передвигался на коляске. В результате стоимость билетов составила 54 тыс. рублей. В Utalr заявили, что их не предупредили о маломобильных пассажирах. Позже благотворители предложили женщине компенсировать стоимость билетов.

Людей с ментальными нарушениями выгоняют из заведений общепита из-за того, что они могут нанести вред имиджу компании, проблемы у инвалидов возникают и в транспорте. В Краснодаре Анастасия Блинова судится с городской транспортной компанией. Ее вместе с лабрадором-поводырем не пустили в автобус 103-го маршрута, несмотря на предъявленные документы по инвалидности и паспорт на животное-помощника. Водитель аргументировал свои действия тем, что правила перевозок предписывают держать собак в клетках.

После того как **закон** примут, пострадавшие смогут в подобных случаях обращаться с жалобой в Роспотребнадзор. В соответствии с **законопроектом** в **Кодекс** об административных правонарушениях внесут **поправки** за отказ в предоставлении в удобной форме товаров или услуг для такой категории граждан.

- Изменения, которые сегодня рассматриваются, устанавливают ответственность за отказ обслуживать клиента из-за возраста или состояния здоровья. К сожалению, бывают ситуации, когда от таких людей просто отмахиваются. У них есть особые запросы, особые потребности, и не всегда удобен стандартный способ получения услуги. Персонал должен на это откликнуться, помочь, а не игнорировать просьбы, - сказал премьер Дмитрий **Медведев**. - Регулярно пенсионеры и инвалиды сталкиваются с тем, что их отказываются обслуживать, относятся равнодушно, не учитывают особые потребности.

Председатель совета Всероссийской организации родителей детей-инвалидов Елена Клочко отметила, что случаев, когда инвалидам отказывают в тех или иных услугах, не сосчитать.

- Я не видела ни одного приспособленного для колясочников отделения "Почты России". Повседневные объекты инфраструктуры практически не приспособлены для нужд инвалидов, - сказала эксперт. - Отдельный разговор про неправильно установленные пандусы. Никакой ответственности за то, что пандус невозможно использовать по назначению, что он может быть опасен для жизни, до сих пор не было. А это широко распространенное нарушение.

Елена Клочко пояснила, что статья о запрете на дискриминацию инвалидов 181-ФЗ "О защите прав инвалидов" до сих пор не работала потому, что для этого не было инструментов. Одним из них должно стать дополнение к КоАП. Оно четко определит, что такое дискриминация, и обозначит организации, которые уполномочены проводить проверки: Роспотребнадзор, Росздравнадзор и Рособрнадзор.

По мнению эксперта, штрафы по этой статье должны быть существенными. Иначе некоторые организации предпочтут их заплатить, чем устраниТЬ нарушение.

- Создаваемая с помощью таких мер безбарьерная среда принесет пользу не только инвалидам, но и всему обществу. Легче станет и пожилым, и беременным, и больным, и людям с маленькими детьми, - добавила Елена Клочко.

Согласно данным Росстата, по состоянию на 2018 год в России насчитывается 12,1 млн людей с ограниченными возможностями здоровья.

**Известия**

22.03.2019

Более 40 пожилых людей приняли в приемные семьи в Новосибирской области

Более 30 семей Новосибирской области приняли к себе 42 одиноких пожилых человека. Приемные семьи безвозмездно делают быт с людьми старшего поколения и ухаживают за ними, сообщила пресс-служба регионального правительства.

Согласно нацпроекту "Демография" повышенное внимание уделяется людям пенсионного и предпенсионного возрастов. Принятие пожилых людей в семьи реализуется в рамках входящей в него программы "Старшее поколение".

"Технологии социальной защиты пожилых людей и поддержки людей старшего возраста активно внедряются в Новосибирской области при поддержке регионального **Минтруда** и соцразвития. Одна из таких мер - социальная семья для пожилого человека, реализуемая в 11 районах Новосибирской области. <?> В настоящее время на территории Новосибирской области в 11 муниципальных районах 42 пожилых человека проживают в 36 приемных семьях. Как отметили в министерстве, решение принять в семью одиноко проживающего пожилого человека семьи принимают самостоятельно в рамках оказания безвозмездной помощи", - говорится в сообщении.

Приемные семьи для граждан преклонного возраста создаются преимущественно в сельской местности. В Министерстве труда и социального развития области это объясняют наличием в сельских территориях более тесных социальных связей между людьми.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

TASS - Российские новости

21.03.2019

Старость меня дома не застанет: треть пенсионеров продолжает трудиться

Мудрые работодатели охотно берут в коллектив опытных сотрудников

Каждый третий пенсионер в России не стремится отправляться на заслуженный отдых. Из 45 млн граждан, достигших пенсионного возраста, треть — 15 млн человек — продолжают работать на старом или новом месте. Такие данные приводит Институт демографии, миграции и регионального развития. Трудятся пожилые люди чаще всего в сфере образования, науки, медицины, а бабушки и дедушки старше 75 лет служат консьержами, гардеробщиками, билетерами. Работу выбирают спокойную и с гибким графиком, чтобы на внуков время оставалось. «МК» выяснил, почему бабушкам и дедушкам не сидится дома, куда они трудоустраиваются и сколько зарабатывают на пенсии.

Теплым mestечком для желающих работать пенсионеров считается Московский регион. В рейтинге субъектов Федерации с самыми благоприятными условиями труда для пожилых людей, составленном «РИА Рейтинг», столица заняла первое место. В Москве и области более 70% жителей продолжают работать после достижения пенсионного возраста. Причем далеко не всем работа нужна ради денег, многие остаются на службе или ищут новое место, потому что любят свою профессию или хотят как можно дольше сохранять широкий круг общения. Опрос среди пенсионеров о причинах их трудоустройства проводил Центр социальной поддержки людей зрелого возраста «50 плюс».



От экипировщика до бариста

Сейчас перед пенсионерами открывается море возможностей для саморазвития и общения. Если во времена СССР считалось, что после выхода на пенсию общественная жизнь заканчивается, то сейчас все наоборот. В крупных городах много социальных центров и кружков для пожилых людей, которые, помимо досуга, помогают старикам найти подработку. Это не обязательно «работа на дядю» в качестве вахтера или охранника: многие пенсионеры начинают заниматься тем, что им действительно нравится и приносит доход. Кто-то, например, учится плести корзины или печь торты, вырезать по дереву или делать куклы. Потом эти изделия можно продавать: hand-made ценится всегда.

Многие идут продвинутым путем и ищут работу в Интернете с помощью сайтов по подбору персонала. Любопытно, что на таких порталах сидят чаще женщины, количество их резюме вдвое больше, чем от мужчин. К такому выводу пришли аналитики рекрутингового ресурса SuperJob. На сайте немало людей старше 75 лет. Исследование показало, что часть из них не хотят уходить из своей прежней сферы: это преподавание, медицина, культура, научная деятельность. А если речь идет о новой подработке, то старики выбирают позиции консьержей, почтальонов и сторожей.

У трудоустройства, как известно, есть и другая сторона: надо, чтобы в возрастном сотруднике еще был заинтересован и работодатель. Как показало исследование, наиболее лояльны к пенсионерам работодатели в сферах ЖКХ, образования и здравоохранения. В то же время по достижении пенсионного возраста высокий риск потерять работу у человека, работающего в сфере маркетинга, финансов, PR и связях с общественностью, а также в IT-компаниях.

Эксперты по подбору персонала называют несколько специальностей, где возраст соискателя становится преимуществом: это врачи, учителя, бухгалтеры, инженерно-технические рабочие, специалисты по консалтингу (управленческому и юридическому), сотрудники научных предприятий, административно-хозяйственных отделов, call-центров, работники розничной торговли. Словом, вопреки сложившимся стереотипам о невостребованности пожилых на рынке труда выбор вакансий для них — практически на любой вкус и цвет.

На сайтах по поиску работы даже есть специальный раздел «Подработка для пенсионеров». Мы изучили вакансии по этому запросу на разных порталах. Вот некоторые предложения. Требуется диспетчер в организацию по защите прав потребителей: работа связана в основном с консультированием по телефону. Зарплата — 45 тыс. рублей в месяц. Есть такая необычная вакансия, как экипировщик самолетов в аэропорту с зарплатой 40 тыс. в месяц. Иногородним предлагается общежитие, а в обязанности входят замена одноразовых подголовников на креслах и экипировка карманов на спинках. За 40–55 тыс. рублей в месяц можно поработать бариста-кассиром в кафе в центре Москвы. Есть и руководящие должности. Например, в одну из компаний требуется заместитель руководителя, который должен будет работать с персоналом отдела решения внутренних организационных вопросов. При этом график работы лояльный: с 10 до 17 часов.

Годы не помеха

Примечательно, что многие работодатели целенаправленно ищут на работу именно пенсионеров, хотя по трудовому законодательству России возраст не должен иметь значения при найме сотрудника. Тем не менее новый тренд налицо: раньше в нашей стране негласно существовала дискриминация по возрасту не в пользу пожилых. Многие работодатели считают, что молодые активнее, целеустремленнее и больше нацелены на результат, потому что надеются на карьерный рост. Однако в последнее время ситуация меняется. Специалисты сервиса по поиску работы и сотрудников Rabota.ru прогнозируют, что в ближайшие годы пенсионеров будут брать на работу с большим желанием. «Значительное число компаний сложно закрывает вакансии в массовом сегменте. Кроме того, рук не



хватает из-за демографической ямы. В связи с этим пенсионеры получают больше шансов на трудоустройство. Речь идет о поиске специалистов на массовые профессии: продавец, водитель, курьер, кассир, оператор call-центра, а также рабочие специальности (маляры, сантехники, сварщики, слесари)», — сообщили нам в пресс-службе портала.

Среди пользователей сервиса Rabota.ru доля соискателей в пенсионном возрасте порядка 3% от общего числа кандидатов, находящихся в поиске работы. При этом две трети из них — женщины. Мужчин, ищущих работу в Интернете, оказалось всего 37%.

Еще одна закономерность, которую отмечают рекрутинговые порталы: почти во всех сферах (за исключением образования, медицины и производства) пенсионеры готовы работать за меньшие деньги и запрос ниже предложения на 10–25%. А если сравнивать профессиональную «цену» мужчин и женщин, то дамы оказались скромнее. По данным HeadHunter, пенсионерки ищут заработка на уровне 38–40 тыс. рублей, а пенсионеры хотят получать в районе 50–53 тыс.

Само собой, более «дешевые» соискатели выгодны работодателю, однако скромные зарплатные запросы — не единственное преимущество пенсионеров при устройстве на работу. Кадровики компаний рассказывают, что возрастных сотрудников ценят за профессионализм и опыт, которого молодым не хватает. «Существует ряд профессий, где уровень профессионализма зависит от практического опыта и навыков. Например, инженерно-технические профессии. Чтобы стать хорошим инженером-технологом, инженером-конструктором, инженером-механиком, нужны годы опыта и постоянное повышение квалификации через обучение. Скажем, сейчас актуальная проблема в гражданском авиастроении — это смена поколений авиаконструкторов. Основной костяк ведущих конструкторов в возрасте предпенсионном или пенсионном, а молодым кадрам необходимо еще набираться опыта, работая по крайней мере еще 6–10 лет», — отметила в беседе с «МК» руководитель направления HR Consulting юридической компании «Прифинанс» Елена Сидоренко.

Эксперт приводит еще один пример: это работа по обслуживанию объектов энергетического комплекса — например, газовой котельной. На эксплуатацию котельной разрешение дают органы Ростехнадзора, а для этого в штате должны быть несколько смен операторов, имеющих помимо технического образования еще и сертификацию агентства на обслуживание аналогичного оборудования. Чаще всего этим требованием отвечают именно возрастные сотрудники. Похожая ситуация с врачами и преподавателями. Выбирая, к какому врачу пойти на консультацию, мы, скорее всего, отдадим предпочтение более опытному эскулапу.

«У молодых кадров высокие зарплатные ожидания, и это понятно: им необходимо приобретать жилье, кормить семью, а у пенсионеров такие амбиции ниже, с ними можно договориться. Возрастные кандидаты более стабильны и лояльны по отношению к работодателю, если он выполняет свои обязательства», — подытоживает Сидоренко. — При подборе персонала предпочтение всегда отдается кандидатам с многолетним опытом в одном профессиональном направлении, стабильно работающим в компаниях, не меняющим работу в год по 2–3 раза и постоянно повышающим свою квалификацию через обучение».

МК

21.03.2019

Дума приняла новые правила расчета пенсий: что изменится



Госдума приняла в третьем чтении **законопроект** об изменении схемы расчета социальных доплат неработающим пенсионерам. Ранее внести соответствующие изменения в **законодательство** поручил **президент России** Владимир Путин.

Теперь размер ежемесячной доплаты до прожиточного минимума неработающего пенсионера не подлежит пересмотру в связи с текущей индексацией пенсий и единовременных денежных выплат. Соответственно, малообеспеченные пенсионеры будут получать большую, чем ранее, доплату к пенсии.

Доплаты недополученных неработающими пенсионерами сумм будут произведены за период с 1 января 2019 года.

Как будут рассчитываться надбавки

Ранее в результате ежегодной индексации пенсия росла в соответствии с ростом прожиточного минимума. К тем пенсиям, которые были проиндексированы в 2019 году на 7,05% и были ниже прожиточного минимума, также начислялась социальная надбавка, но в меньшем объеме. Таким образом, гражданин вновь получал пенсию, равную прожиточному минимуму и не видел реального увеличения, пояснял RNS глава комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

Он отмечал, что если пенсия составляла 8 тыс. руб. в 2018 году, а прожиточный минимум в регионе был установлен 11 тыс. рублей, то устанавливалась социальная надбавка 3 тыс. рублей. При этом в 2019 году, условно, устанавливается прожиточный минимум 11,2 тыс. рублей, пенсия индексировалась на 7,05%, то есть до 8,56 тыс. рублей, при этом до 11,2 тыс. нужно доплатить пенсионеру 2,6 тыс. руб. То есть его социальная надбавка снижалась до 2,6 тыс. рублей.

По словам Нилова, согласно новой схеме, сначала будет высчитываться социальная надбавка. Например, пенсия была вместе с ежемесячной денежной выплатой 8 тыс. рублей, прожиточный минимум 11,2 тыс. рублей. Значит, социальная надбавка устанавливается на уровне 3,2 тыс. рублей. Далее индексируют пенсию на 7,05%. Получается, что к проиндексированной пенсии в 8,56 тыс. рублей прибавляют социальную надбавку в 3,2 тыс. рублей - в итоге пенсионер получает 11,76 тыс. рублей.

Почему понадобился перерасчет

В ходе послания Федеральному собранию в феврале **президент России** Владимир Путин заявил, что в текущем году пенсии были проиндексированы в рамках пенсионной реформы, но не все получили фактическую прибавку.

«В этом году были проиндексированы пенсии в рамках пенсионной реформы. Но если доход пенсионера превысил прожиточный минимум, то ему перестали выплачивать социальную доплату в прежнем размере, или вообще перестали или снизили ее. В результате прибавки к пенсии либо вообще нет, либо она оказалась гораздо меньше, чем человек ожидал, и многие люди с полным основанием чувствуют себя обманутыми», - сказал Путин.

Вице-премьер правительства Татьяна Голикова отмечала, что решение о перерасчете пенсий было принято президентом после жалоб граждан.

«Мы стали после повышения пенсий с 1 января получать письма от граждан - и президент эти же письма получал - по поводу того, что обещали индексацию пенсий, но многие не получили обещанного. И это было как раз связано с тем, что в **законодательстве** стояло вот это ограничение, что ниже прожиточного минимума нельзя платить», - говорила Голикова.

По словам спикера **Госдумы** Вячеслава Володина, цель данного **законопроекта** - поддержать пожилых людей, которые, например, были инвалидами с детства, либо занимались уходом за детьми и не выработали стаж или работали там, где была очень маленькая заработка.



Мониторинг СМИ 22 марта 2019

интегрум

<https://rns.online/economy/Duma-prinyala-novie-pravila-rascheta-pensii-chto-izmenitsya-2019-03-21/>